
Referat af bestyrelsesmøde i DOF Sønderjylland 

Bestyrelsesmøde holdt den 10.9.2024 i Rudbøl på adressen Rudbølvej 4b, Tønder 

Referatet er skrevet den 12.9.2024 af Jørn 

Ordstyrer var Ole 

Deltagere: Gert, Bjarne, Jesper, Bonni, Esben, Jan, Jørn, Karen, Maiken, Morten og Ole  

A ud fra Else, Viggo og Wilhelm 

 

1. Godkendelse af dagsorden (Ole) 

Blev godkendt 

2. Formandens meddelelser 

2a.  Skelgrø er i marsken 

DOF Sønderjylland har klaget over for stejle grø er. Tønder kommune er blevet bedt om at komme med 
et nyt forslag. 

2b. Økonomiske disposi oner vedr. DOFs lokalafdelinger.  

Tilskuddene bliver mindre l lokalafdelinger. Vi har heldigvis fortsat en fornu ig økonomi i DOF 
Sønderjylland med en kassebeholdning på ca. kr. 80.000. 

2c. Selvgroet skov 

Skove kan komme af sig selv. Det er måske det der er bedst for biodiversiteten. 

2d. Planlagte klæggrave ved Ballum. 

Vores klage bliver sandsynligvis trukket lbage, da den kan medføre, at der ikke etableres klæggrave, 
hvilket ikke er i vores interesse.  

Vores interesse er at området bliver gjort fuglevenligt e er etablering af klæggrave. De e kan ikke opnås 
via klagesystemet. 

2e. E erårets repræsentantskabsmøde den 16-17. november.  

Gert, Bjarne og evt. Jan deltager. 

2f. Oplæg skoleklasser (4-5 kl.) om biodiversitet 

Erik Faudel har påtaget sig opgaven. 

2g. Naturstyrelsen Vadehavet. 

Der er møde med Naturstyrelsen d. 13.9.2024 sammen med DOF Sydvestjylland. 

Klæggrave ved Ballum samt fugletælling i Draved skov vil komme på dagsordenen. 

2h. Boardwalk i ellesumpen i Gråsten skovene. 



Vi ønsker ikke at der etableres boardwalk i området, da området huser store mængder af svømmefugle i 
vinterhalvåret. 

3. Naturna onalparkens bestyrelse (Wilhelm og Karen) 

       3a. Vores holdning l hegn og store dyr. 

       En forventet løsning med lave hegn klager vi ikke over.                                               

       3b. Status på Naturna onalpark Draved Skov og Kongens Mose samt videre forløb i NNP. 

Bestyrelsen for naturna onalparken Draved skov og Kongens mose har ha  deres første 
bestyrelsesmøde, der primært var en præsenta onsrunde af bestyrelsen. 

Inden årets udgang skal en projektbeskrivelse for naturna onalparken være udarbejdet. 

Store rekrea ve interesser er repræsenteret i bestyrelsen. Vi kæmper fuglenes sag og ønsker monitering 
af fuglene i skoven påbegyndt i 2025. 

4. Generalforsamling i 2025 (Gert) 

4a. Hvor 

Bonni undersøger om det kan blive på Tønnisgård på Rømø 

4b Program/indhold/dato 

Der arrangeres fugletur og Jesper spørger Morten Bentzon om han vil tale om stor hornugle, ligesom 
Jesper To  bliver bedt om at tale om digesvaler. Datoen er fastsat l den 2.2.2025. 

Bjarne finder ud af hvem der er på valg. 

5. Status på projekter 

5a. Digesvaleprojektet (jan og Maiken) 

Bestanden af digesvaler er es meret l ca. 5.000 par i Sønderjylland. Projektet fortsæ er i 2025 og 
projektgruppen vil undersøge om projektdeltagerne kan gøre arbejdet mere ensartet. 

5b. Løgumkloster messen den 5-6. oktober (Jesper) 

Vi skal komme med hvad der er af bannere, brochurer mv. Der laves konkurrencer for deltagerne.  

Jan, Jesper, Bonni og Ole deltager 

5c. Fællesprojekt DOF Sønderjylland med DN Haderslev senest medio december – vi bygger fuglekasser  

Vi er posi ve overfor sådan et projekt. De e meddeler Jørn l Bent Karlsson fra DN, som så får l opgave 
at finde en dato for projektet. DOF annoncerer på vores hjemmeside samt på facebook. 

6. Bordet rundt (status på opgaver, møder, ltag…) 

6a. Kvalitet på DOF-ture og god turledelse (Ole) 

Bjarne, Ole og Gert laver en kort vejledning l turledelse (max 1 side) 

6b. Fuglekursus start 2.9. (Jesper) 



Der er 18 deltagere, hvilket skulle give DOF Sønderjylland et lille overskud  

6c. Brugerrådet – Invita on l urørt skov Kiskelund plantage og Kelstrup plantage. 

Ole og Jørn deltog i Kiskelund plantage. Ole og Morten deltog i Kelstrup plantage. Der forventes ikke at 
komme voldsomme konflikter mellem brugerne af plantagerne. 

6d. DOF Sønderjyllands hjemmeside – hvad gør vi for at få flere historier og nyheder ind fra vores 
medlemmer? (Jesper og Maiken) 

Karen skriver en historie om naturna onalparker. 

Jørn skriver en historie om Årø. 

Gert bliver pressechef og får l opgave at få medlemmer l at skrive indlæg. 

6e. Skydebane ved Sæd (Jan) 

Der er rygter om etablering af en skydebane ved Sæd. Gert reagerer hvis sagen kommer i høring ligesom 
Jan undersøger hvad han kan i sagen. 

7.  Næste bestyrelsesmøder 

Tirsdag den 5. november 2024 på Hotel Røde-Kro i den kl. 19-22 

Søndag den 19. januar 2024 på Hotel Røde-Kro i den kl. 15-20. 

Jørn HAR reserveret lokaler l begge dage. 

8. Eventuelt 

Bjarne havde ”DOF – ipaden” med, som blev overdraget l Karen. 

 


